Jlexiimszs No7



IIyTh OTBICKaHMA BCeX pelleHMI CCTeMbI
JIMHEVHBIX YpaBHEHUM

* 1. Haxoogum rang A u rang A.
Ecmm rang A + rang A, To cuicTeMa HeCOBMeCTHa.
Ecm rang A = rang A, To HaxomuM 0a3VICHBIN MWHOP MaTPUILIBI A.

2. OcraBiiieM B cucTeMe TOJIBKO Te ypaBHeHWUs, KO03(PuIeHThI
KOTOPBIX BXOIST B 0a3VICHBIVI MUHOD:

(allxl + o+ A1nXn — bl

(Ar1X1 + o+ A Xy = by



* 3. OcrabiisteM B J1eBOVI YaCTU TOJIBKO Te IlepeMeHHble, KO3(PPUIIVEHThI
KOTOPBIX BXOOAT B 0OasmcHbII MuHOpP. OcTasibHBIEe IIepeMeHHBbIe
[IEpEHOCM B IIPaBYIO YacTb WM  OOBsBiIIeM  CBOOOIHBIMU
IIepeMeHHBIMU:

( i
A11X1 + -+ A1 Xy = by — Q11 X041 — - — A1 Xy

| @r1X1 T T Qe Xy = b, — @rrXpiq — " — A Xy

4 PermaeM KBaJIpaTHYIO HEBBIPOXXIEHHYIO CUCTeMY (2) OTHOCUTEIIBHO
CBOOOIHBIX IIepeMEeHHBIX, KaK IIapaMeTpOB:

X1 =141, s X)), eeey Xp = [r(Xyi1, oer Xp)-



Torna (fl(xr+1’ ) xn)l°'°l fr(xr+1’ ) xn)’ xr+1’ ) xn) .
oOI11Iee pellieHVe CUCTEeMBI JIMHEVHBIX YPaBHEHU, Xy41, -, Xp

IIPVIHMMAIOT IIPOM3BOJIbHBIC 3HAUCHVIA.
IIpumep 1. Pentithb cricTeMy JIMHEVHBIX YPaBHEHWIA:
5X1 —Xo +2x3+ x4 =7

2x1+x2+4x3—2x4=1
X1 —3xy —6x3+5x,=0



Ipumep 2.

" PermmrTs cricTeMy JIMHEVIHBIX YpaBHEHWIL:

X1— Xy t+tXx3—Xx4 =4
X1+Xxy+2x3+3x4, =8
2x1 +4x, + 5x3 + 10x4 = 20
2X1 —4xy + x3—6x4 = 4



JIviHeViHOe oA PpOCTPaHCTBO

* Ilycts U IOAMHOXKECTBO JIMHEHOTO IIPOCTpaHCcTBa L v BBIIIOJTHSIOTCS
JIBA YCJIOBVISL:

1) ecctm x u y npunamiexar U, to n x + y npunamiexur U (U -
3aMKHYTO OTHOCUTEJIBHO OIlepaliil CJIOKEHS 3JIeMeHTOB);

2) eciu x ipuHapIexuT U, a A - 711000e BelleCTBEHHOE 4MciIo, TO 4 X

npuHapiexut U (U - 3aMKHYTO OTHOCUTEIBHO yMHOXXEHMS Ha
4VICII0).

Torma U HaswpiBaeTcs IMHENMHBIM IIOAIIPOCTPAaHCTBOM IIpocTpaHcTBa L.

Jlerko mnposBepuTb, 4YTO Takoe U caMoO 4BjseTcd JIMHENHBIM
IIPOCTPAHCTBOM.



IIpviMepnI JIMHEVTHBIX IIOAIIPOCTPAHCTB

. Mg jro0oro JIMHEMHOro IIpocTpaHCcTBAa L JjiMHeVHBble IIOITPOCTPaHCTBA
U={0juU=L.

. IlommuOXecTBe {P,(t)|— BCcex MHOTOUYJIEHOB CTeNEHU < M} TIOAIIPOCTPAHCTBO
B C|a, b] HempepbIBHBIX PYHKITNI, OIIpeie/leHHbIX Ha [a, b].

. MHOXecTBO Bcex BeKTOPOB Ha IUIOCKOCTY, IlapaJuleJIbHBIX 3aJaHHOV IIPSAMOVA.

. JIvHetHag 000I0UKa

L(x,y) = {A1x + Ay|x,y — a;1eMeHTbI HEKOTOpPOro npoctpaHcTBa L}.
 Tyers % = (1;0), 7 = (3;0), LX) © 4% = {(x,y)|x,y € R}.
. HYCTB ll — 1, lz =T, 13 — tz, L(ll, 12,13).



BosHukaet Borrpoc o pasMmepHocTm nogmpocrpancrsa U c L.

Teopema 1. Eciiu jimHeVHOE ITPOCTPaHCTBO L mMeeT Oaswic,
COCTOMIITNM M3 N — 35ieMeHTOB, To dim L = n.

Caedcmbue. Eciiu U C L nuHeVIHOe HOOIPOCTPaHCTBO B L,
dimL=nnunU=+*L, todimU < n.




OmHopomHaA cucTeMa JIMHEVMHBIX YpaBHEeHUMI

[lycTh cricTeMa JIMHEVHBIX YpaBHEeHUI MeeT BV
a11x1 -+ a12x2 + .o+ alnxn = b1
Ay1X1 + Ay Xy + -+ Ay Xy, = by

(1)
An1X1 + Ao Xy + 0+ Qpp Xy = bm

Ecrim Bce cBoOOmHBIE wieHbl by, by, ..., b, paBHBI HYJIIO, TO CHCTEMA
Ha3bIBA€TCsI OJHOPOIHOI:

a{1X1 - aA12X9 o L o A1nXn — 0

a,1X1 r as-2 X9 + oo 4 ArnXn — 0 (1 O):[)

A,1X1 + Ao Xy + -+ A Xy = 0



* Teopema 2. Ilyctep x, - Kakoe-HMOynp perieHne crucreMsl (1). Torma
MHO>KECTBO BCEX pereHmnm’ CUICTEMBI (1)
{pemenusa (1)} = x¢ + {pemenusa (1ox.)} , 1oe {pewmenus (1ox.)}
MHO>KeCTBO BceX perreHum cucrteMsl (1 o).

Teopema 3. MHOXeCTBO pellleHNnV OLHOPOIHOM CHCTEMBbI JIMHEMHBIX
ypaBHEHM 00pa3yIoT JIMHETHOE ITPOCTPaHCTBO.

Onpedesenue. dDyHmameHTasibHOM cucrtemMont  permenHun  (PCP)
OHOPOIHOWM CUCTEMBI JIMHEVHBIX YPpaBHEHNIV Ha3bIBaeTCsl JTIF000T Da3mc
IIPOCTPAaHCTBA peIIeHMI 9TOV CYICTEMBL.




= Teopema 4. llycte opmHOpoOOHasA cucTeMa JIMHEVHBIX YpaBHEHUN
IIpVBeIeHa K BULY:
(A11Xq T T Q1 Xy = —Aqpy1Xp41 — 0~ AnXp

(A1 X1 T T Qe Xp = —Qppi1Xpp1 — " — AppXp

re v — palr MaTpuilbl A = (aij), r <n.

1. Ecm D - mpou3BOJIBHBIN OIIpefesInTeslb # ~ ¥ IIOPpsaKa OTJIMYHBIVL OT
HYJIs, TO Oeps KOMIIOHEHTBI €ero CTPOK B KayecTBe 3Ha4eHWUII
CBOOOZIHBIX II€EpeMEHHBIX W Ppellasd KaXHObIi pa3 IIOITYUYMBIIYIOCS
HEBBIPOXIEHHYIO CUCTeMy, IIOJIYy4VMM H - ¥ PelLIeHUN CUCTEMBI (2),
obpasyrommx OCP.

2. JIroOyio pyHOaAMeHTaJIBHYIO CUCTEeMY PeIleHUVI CUCTEMBI (2) MOXXHO
[IOJIyYUTh ONVICAHHBIM CIIOCOOOM W3 HEKOTOPOIO OIIpefesInTesIs
OTJIMYHOI'O OT HYJIA.



* Ipumep. Havitt @CP n oO111ee peltieHme cieqyroIien CUCTeMBL:

X1 —Xp+X3—Xx4=0
x1+x2+2x3+3x4=0
2x1+4x9 +5x3+10x, =0
2X1 —4x9 + x3 —6x4 =0



